# Исследовательская работа «Герои моей семьи»

Выполнила — Полушина Ксения Александровна обучающаяся 9 класса МБОУ «Козиковская средняя общеобразовательная школа»

Руководитель — Марышева Светлана Николаевна, учитель истории и обществознания МБОУ «Козиковская средняя общеобразовательная школа

# Введение

<u>Актуальность работы</u>. Все дальше в историю уходят суровые годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Наш долг — сохранить историческую память о подвигах участников Великой Отечественной войны, тружениках тыла, в особенности каждый из нас должен знать, какой вклад в Победу внесли члены семьи.

И вот эта Память, которая смотрит на нас со старых фронтовых фотографий и тех вещей, которые сохранили бывшие фронтовики, не дает померкнуть ни одной героической странице истории победы над фашизмом.

<u>Объект исследования:</u> биография моего прадеда – участника Великой Отечественной войны.

<u>Предмет исследования</u>: боевой путь моего прадедушки Полушина Александра Васильевича.

<u>Гипотеза исследования:</u> интересуясь историей своей семьи, нам ближе и понятнее становятся события далеких военных лет.

Цель работы:

узнать о героическом прошлом моего прадеда в годы Великой Отечественной войны.

## Задачи:

- 1. Изучить биографии моего прадеда Полушина А.В.
- 2.Проследить его боевой путь.
- 3. Изучить сохранившиеся документы, награды, фотографии.
- 4.Собрать и оформить материал о судьбе моего прадеда участника Великой Отечественной войны.

# Методы исследования:

- 1.Опрос родственников о жизни моего прадеда.
- 2. Поиск архивных документов.
- 3. Анализ документов из архива моей семьи, архивов сайтов «Память народа» и «Подвиг народа».
- 4. Обобщение полученных данных.

Новизна исследовательской работы состоит в том, что собранный материал позволяет проследить боевой путь моего прадеда в годы Великой Отечественной войны, так как при жизни он был человеком немногословным, и даже дети не знали, где он воевал и за что был удостоен боевых наград.

# Ожидаемые результаты:

- приобретение навыков поисково-исследовательской работы;
- расширение знаний о Великой Отечественной войне;
- сохранение светлой памяти о суровых годах жизни своих предков.

## 1. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

22 июня 1941 года в мирную жизнь советских граждан пришла война. На долю военного поколения выпало немало испытаний. Нет, практически, ни одной семьи в нашей стране, в которую бы не пришла война с ее испытаниями.

Мой прадед Полушин Александр Васильевич родился 29 июля 1911 года в деревне Курлак Пектубаевского (Оршанского) района Марийской АССР.

В апреле 1942 года Марийским республиканским военным комиссариатом был призван в ряды Красной Армии. Изучая материалы сайтов «Память народа», «Подвиг народа» и семейный архив мы узнали много интересного о боевом пути моего прадеда.

Мы проследили боевой путь Александра Васильевича в составе 225 стрелковой дивизии, сформированной в декабре 1941 года из остатков довоенной 3-й танковой дивизии. Эта дивизия прошла славный боевой путь от Новгорода до городка Йнчин в Чехословакии.

Рассматривая старые фотографии, мы увидели на груди прадеда ордена и медали. И нам стало интересно, за что он был награжден.

В 1944 году Александр Васильевич был награжден медалью «За Отвагу». Информация о подвиге моего прадеда есть на сайте «Подвиг народа». Из архивных документов нам стало известно, что во время наступления 17-21 января 1944 года в направлении Любцы, ефрейтор Полушин А.В. выполнял ответственное задание по устройству проходов в минных полях. Он первым ворвался в расположение обороны противника и увлек за собой остальных.

В ходе одной из военных операций ефрейтор Полушин был ранен в обе ноги. После лечения в госпитале вернулся в свое подразделение.

На одной из последних фотографий Александра Васильевича можно увидеть «Орден Славы». В сводной информации об участнике войны и его наградах перечислены ордена и медали, среди которых есть и «Орден Славы III степени», но информация о подвиге, за который был удостоен Александр Васильевич столь высокой награды, до сих пор засекречена.

В конце войны мой прадед был переведен на Дальний Восток, где и встретил Победу. Но впереди были еще боевые действия против милитаристской Японии. За что Александр Васильевич был награжден медалью «За победу над Японией».

После Победы Александр Васильевич жил в поселке Майский Юринского района. Александр Васильевич был женат на Анне Ивановне. Детей в семье было четверо – три сына и дочь. Он работал в лесоучастке на заготовке леса сучкорубом.

Полушин Александр Васильевич умер 20 мая 1994 года. Похоронен в городе Йошкар-Ола.

### Заключение

Чувство истинного патриотизма, искренняя любовь к Отчизне, убеждённость в правоте и справедливости нашей борьбы, вера в крепкую дружбу и взаимопомощь между народами — вот те источники, из которых черпал свою силу наш многонациональный народ в годы беспощадной схватки с врагом. Помогли выстоять в жестоких испытаниях невероятный духовно - нравственный подъём в массах, нерушимое единство фронта и тыла.

Беспримерная самоотверженность народов России в годы Великой Отечественной войны навсегда останется в памяти людской. И не только нынешнее поколение, но и многие грядущие, будут склонять голову перед бессмертием подвигов Героев.

Я горжусь тем, что мой прадед был участником Великой Отечественной войны. Он с честью выполнил свой долг перед Родиной и может служить примером для моих сверстников и молодежи.

И главная задача нашего поколения – помнить о людях, которые не щадя своей жизни отстаивали независимость нашей Родины.

Мужество и героизм не подвластны времени и сегодня, как и много столетий назад, в народе рождаются новые герои. Подводя итоги всему выше сказанному, можно сделать вывод о том, что наше и будущее поколение является главным хранителем прошлого, тех, кто защищал страну и сохранил мир на нашей земле. Именно поэтому долг россиян и всего народа - суметь пронести память о великих подвигах наших дедов, отцов, сыновей.

#### Источники

- 1. https://pamyat-naroda.ru
- 2. http://podvignaroda.ru
- 3. https://www.rkkawwii.ru/division/225sdf1
- 4. Семейный архив.
- 5. Архивные документы Козиковской сельской администрации.